

## 财眼

4月房贷利率广州领涨

## 广州部分国有行再度上调房贷利率

新快报讯 记者范昊怡报道 继4月初上调房贷利率后,部分国有银行广州地区的网点房贷利率迎来二度上调!调整后,工商银行、农业银行、中国银行的首套房贷利率调整为最低LPR+75BP(5.4%),二套房贷最低LPR+95BP(5.6%)。

## 银行一个月内两调房贷利率

本月初,工商银行、农业银行、中国银行上调了广州的个人按揭房贷价格,首套房贷利率调整为最低LPR+65BP(5.3%),二套房贷最低LPR+85BP(5.5%)。然而,这一轮上调带来的震动余波犹在,第二轮房贷利率的上调又开始了。

“下班前刚接到的电话通知!”4月

27日,工商银行广州某支行相关负责人告诉记者,28日开始,该行的房贷利率将再次上调。调整后,首套房贷利率上调至LPR+75BP(5.4%),二套房贷利率上调至LPR+95BP(5.6%)。据悉,4月26日,农业银行广州分行将首套房贷利率和二套房贷利率分别上调至5.4%和5.6%。该行表示,房贷利率没有提高,只是根据一些客户资质实行差异化定价。此外,记者了解到,中国银行的房贷利率也会有相应的调整,但具体还要等确切通知。

广州辖区内其他银行方面,平安银行已在本月初上调首套房贷利率至LPR+55BP(5.2%),二套房贷利率维持不变,为LPR+78BP(5.43%);中信银行

目前首套房贷利率分别为LPR+90BP(5.55%)、LPR+110BP(5.75%)。

有业内人士表示,国有大行的房贷利率一般被视为主流利率,国有大行房贷利率的上涨,就意味着主流利率上涨,预计接下来还将有其他银行跟涨。

## 广州房贷利率继续上涨

除了上调利率之外,受调控影响,目前各家银行的房贷额度都有一定压缩,放款时长也有所延长。广州某国有行一网点负责人告诉记者,目前该行仍在正常受理房贷客户的申请资料,但每家支行会根据自身情况确定房贷投向,“排队等两三个月是正常的。”

融360大数据研究院4月(3月20

日-4月18日)监测的42个城市中,22个城市的房贷利率平均水平环比上涨,10个城市的涨幅在10BP以上。一线城市中,北上深三地的房贷利率继续保持稳定,广州地区的房贷利率环比上涨11BP,二套房贷利率环比上涨10BP。除外资银行外,所有银行首套房贷均执行5.3%/5.4%的房贷利率,二套房贷均执行5.4%/5.5%的房贷利率。

今年初,房贷集中度管理新规开始实施,房贷占比情况也备受关注。融360大数据研究院研究员李万赋认为,从规定的上限和过渡期限来看,监管目的不在于短期内急剧下降房贷规模,而是从调整结构入手,实现长期内银行业信贷结构的转变。

## 超万亿元养老金到账运营 新进增持股曝光

新快报讯 记者涂波报道 4月27日,A股市场持续震荡整理,成交量萎缩,两市合计成交7600多亿元。如此行情下,以养老金为代表的长线资金有望尽快入市。26日,人社部公布所有省份均启动基本养老保险基金委托投资,合同规模1.25万亿元。截至2021年一季度末,养老基金到账运营金额达1.07万亿元,和2017年Q1初期的到账运营金额1370亿元相比,4年多时间增加了9330亿元,增幅高达681%。

目前,2020年上市公司年报披露已接近尾声,一季报报告正进入高峰期,养老金的持仓情况被不少价值投资者关注。截至目前,已披露的2020年年报中,养老基金进入前十大流通股股东的公司有77家,合计持流通股市值为136.78亿元。从持仓市值来看,养老金持有7.32亿元顺鑫农业居首位,持股数为1009.54万股,今年以来,顺鑫农业股价涨幅-32.4%。养老金持有金额第二、三位的分别是华鲁恒升和银轮股份,均超亿元。从持股占流通股比例来看,银轮股份、海利得和燕塘乳业位居前三位,均超3%。

在最新一季报中,截至目前,有25股被基本养老保险基金增持或新进前十。具

体来看,吉比特基本养老保险基金一二零六组合持有市值2.69亿元,持股数为72.30万股,值得一提的是,全国社保基金一一八组合也有持吉比特2.80亿元。扬农化工和当升科技养老基金持有均超2亿元,新进了美迪西和极米科技等,均位列前十大流通股股东。增持了华贸物流和三峡水利等,养老金减持了大族激光和健康元等。值得关注的是,养老金重仓股股中,机构抱团明显,不乏社保基金、证金和汇金等。

市场分析指出,对于资本市场而言,养老金的壮大与入市,将为A股市场带来千亿元级别的“新长钱”,推动机构化进程加速,A股长牛正在路上。中金公司指出,尽管市场短线仍可能有反复,但“中期调整”已经接近尾声。随着2020年年报和今年一季报披露接近尾声,伴随债券收益率下行,以及市场开始关注增长可持续性,市场重心或重新开始关注此前回调较多的成长主线。

## 今年一季报养老金新进或增持市值居前个股(截至4月27日)

股票简称	现价(元)	今年涨跌幅(%)	持股市值(亿元)	持股比例(%)
吉比特	449.05	5.41	2.69	1.01
扬农化工	111.39	-15.61	2.69	0.72
当升科技	48.51	-25.20	2.14	1.00
晶方科技	59.4	-7.71	2.07	1.02
美迪西	345	119.42	1.60	0.84
林洋能源	6.58	-16.92	1.40	1.13
盘江股份	6.9	-12.33	1.04	0.92
永兴材料	54.86	1.18	1.01	0.54
长海股份	17.38	2.06	0.98	1.61
极米科技	654.13	27.98	0.96	0.41

来源:同花顺

## 广州发布国内首个家政人员信用等级标准

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 记者4月27日获悉,广州市商务局联合广州市妇女儿童社会服务中心、广州市标准化协会制定的《家政服务信用等级评价规范》正式发布,包含企业和从业人员两个家政服务信用等级地方标准。这两个标准创新采用动态评分机制,为家政服务分等评级,填补了国内家政从业人员信用等级标准的空白。

据介绍,广州市商务局自2020年起会同市妇联启动家政“安心服务证”项目,依托广州市家政服务综合平台,在全省率先推广实施家政“安心服务证”,对家政从业人员回炉培训、考核及从业背景核查验证,合格人员发放“安心服务证”。家政服务综合平台对持证人员实行线上管理,雇主和所属企业通过平台,可实现家政服务“可追溯、可查询、可评价”。截至2021年4月,全市持“安心服务证”从业人员已近2万人,预计3年内达到8万人。“安心服务证”旨在打通家政服务信用信息缺失的“堵点”,解除服务水平难以保证的“痛点”,切实提升家政服务供给质量,推动行业规范化、品质化升级。

专题

## 工行广州分行“提智、用心、促学”全力践行助老金融服务

近期,工行广州分行认真贯彻落实中央和监管部门、总行关于优化老年人服务的要求,加快推进线上线下服务渠道适老化改造,优化老年客户高频服务流程,广泛开展金融服务宣教活动,做深做细服务老年客户的各项工作,保障老年客户充分体验到工行更周全、更细致、更暖心的金融服务。据统计,该行拥有60岁以上老年客户超210万,全辖超350个营业网点投放了近200台“爱心ATM”,覆盖荔湾区、海珠区、越秀区等老年客户较多的行政区域网点。

## 以“智”改“智” 助老跨越数字鸿沟

针对老年客群在运用智能技术办理金融业务方面遇到的共性问题,工行广州分行积极发挥金融科技智慧,不断推出老年客群特色场景,全方位赋能服务流程优化,提升金融服务易用性。除了将普通存取款机升级改造成“爱心

ATM”外,智能柜台上线了老年客群专属“大”界面,登录后,设备能自动识别客户年龄,若为55岁以上客户,则常用功能界面自动切换为专属“大界面”,字体、按键更大更清晰。此外,智能柜台推出的“无介质”服务模式、工行95588电话银行的人工客服助老专线,也为减少老年客户奔波提供了更便利、直接的服务。

在移动金融服务方面,工行创新推出手机银行“幸福生活版”(老年客群专版),对业务流程、字号大小、语音交互等均进行了优化升级,客户通过语音即可搜索对应的功能,在交易关键节点系统还将进行提醒报读。老年客户可通过“一键求助”功能随时截图向子女咨询,子女也可通过亲情账户协助父母进行手机银行注册、代缴充值、查询转账等操作,有效降低老年人使用移动金融服务门槛。

## 以“心”换“心”,助老提升服务体验

营业网点是老年客户办理金融服务的主要渠道,工行广州分行坚持“一软一硬”两手抓,“重细节、花心思”换取老年客群的“放心、开心”。近年持续优化升级网点设施,全面推进无障碍通道建设,全辖网点配置了“工行驿站”,在网内配齐爱心窗口、爱心座椅、老花镜/放大镜、点钞机、急救药箱等20项惠民服务,部分网点还为老年客群增设移动式填单台、客用卫生间等设施,让老年客户到网点后“有凳子坐”“有水喝”“有老花镜用”“有优先通道”。

今年以来,该行紧跟国家领域政策导向,全力做好老年客户金融社保卡服务工作,对便携式智能设备功能进行升级,突破了“社保卡激活”必须由本人持卡到网点办理的限制,为行动不便的老年客户带来服务便利,“上门服务2分钟”即可完成“三代社保卡”社保及金融服务功能的同步激活。

## 以“学”促“学”,助老守护金融“钱袋子”

工行广州分行大力创新金融知识普及和风险提示方式,在利用网点阵地开展宣教的同时,积极联合政府或监管部门、媒体、养老院、社区、村委会等机构大力开展形式多样的金融知识宣传活动,帮助老年客户学习金融知识、增强安全意识、防范金融风险,进一步保护好他们的“钱袋子”。

除金融服务外,围绕老年客户需求,工行广州分行还大力打造“穗月时光老友记”老年客群服务品牌,动员辖内机构整合行内外资源,组织老友们开展才艺大赛、趣味运动会、养生讲座等活动,进一步丰富老年客户日常生活。近三年,工行广州分行各级机构举办老年客群各类活动近千场,参与人数超5万人次。